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Geachte heer Pas,

Naar aanleiding van de door u gestelde vragen ex art. 37 Reglement van Orde betreffende de opslag
van vingerafdrukken, willen wij u als volgt informeren.

Vroog 1

De inwoners van Huizen worden o.a. via de gemeentelijke website geinformeerd over het feit dat er
sedert 21 september 2009 een wettelijke verplichting is tot het afgeven van vingerafdrukken bij het
aanvragen van een paspoort.

a. Worden de inwoners door de gemeente ook geinformeerd over het feit dat de
vingerafdrukken worden opgeslagen en door allerlei instanties kunnen worden
geraadpleegd?

b. Zo nee, bent u bereid de inwoners uitgebreid te informeren voor welke doeleinden deze
gegevens worden opgeslagen?

¢. Krijgen burgers inzicht in het gebruik van deze persoonsgegevens; kurinen ze als
voorwaarde stelfen dat zij expliciete toestemming moeten geven voordat deze gegevens
worden gedeeld met derden?

Antwoord vraag 1

De belangrijkste reden om vingerafdrukken in de reisdocumenten op te nemen is het streven fraude
met reisdocumenten tegen te gaan. Het gaat hierbij met name om bestrijding van de zogenaamde
look-alike fraude, waarbij degene die het reisdocument in bezit heeft zich voordoet als de
rechtmatige houder van het document, met wie hij of zij uiterlijke gelijkenissen vertoont.

De verordening (EG) nr. 444/2009 van het Europees Parlement en de Raad van 28 mei 2009 tot
wijziging van Verordening (EG) nr. 2252/2004 van de Raad (betreffende normen voor de
veiligheidskenmerken van en biometrische gegevens in door de lidstaten afgegeven paspoorten en
reisdocumenten) verplicht Nederland vingerafdrukken in de reisdocumenten op te nemen
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aenb.

Het ministerie van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties heeft in de zomer van 2009 landelijk
huis aan huis de brochure “Nieuw reisdocument nodig?” verspreid. In deze brochure wordt de
burger er op geattendeerd dat bij het aanvragen van een nieuw reisdocument vingerafdrukken
worden afgenomen en opgeslagen (zie bijlage 1). De vingerafdrukken worden thans opgesfagen in
de decentrale reisdocumentenadministratie van de gemeente. Er wordt overigens wel gewerkt aan
de vorming van een centrale reisdocumentenadministratie. Hiervoor is de Paspoortwet reeds
gewijzigd. Het zal naar verwachting echter nog geruime tijd duren voordat die centrale
reisdocumenten administratie feitelijk gebruikt gaat worden.

Uitsluitend de autoriteiten, instellingen en personen die belast zijn met de uitvoering van de
Paspoortwet hebben toegang tot de vingerafdrukken. Zij krijgen uitsluitend de gegevens, voor zover
zij die nodig hebben voor die uitvoering van de Paspoortwet.

C.
Burgers hebben recht op inzage in de gegevens die zijn opgeslagen in de decentrale
reisdocumentenadministratie. Zij kunnen om inzage vragen bij de instantie waar het reisdocument
is aangevraagd. De instantie zal dan een papieren afdruk maken van de gegevens die in de
decentrale reisdocumentenadministratie zijn opgeslagen, dus ook van de vingerafdrukken.
Expliciete toestemming is niet vereist omdat de Paspoortwetgeving zelf regelt aan wie gegevens
mogen worden verstrekt en voor welk doel.

Vraag 2

a. Wat is de informatie die de gemeente Huizen geeft aan bewoners wanneer deze geen
vingerafdrukken willen afgeven?

b. Is het dan nog mogelijk om een paspoort of identiteitshewijs te verkrijgen?

c. wat zijn de wettelijke mogelijkheden om tegen het afgeven van vingerafdrukken in beroep te
gaan?

Antwoord vraag 2
a,benc.

Tegen het opnemen van vingerafdrukken bij de aanvraag van een reisdocument kan

geen bezwaar worden gemaakt, omdat hier sprake is van een wettelijk voorschrift

waarvan niet kan worden afgeweken. Hetzelfde geldt bijvoorbeeld ook voor de

verplichting om bij de aanvraag een foto in te leveren. In deze gevallen wordt dus ook geen
reisdocument worden verstrekt.

Tegen het besluit tot het niet in behandeling nemen van een aanvraag voor een paspoort kan wel
bezwaar worden ingediend; in bezwaar zal dan worden beoordeeld of terecht is besloten de
aanvraag niet in behandeling te nemen; indien die reden is dat de aanvrager geen vingerafdrukken

wilde verstrekken zal het bezwaar ongegrond worden verklaard omdat het hier een wettelijke plicht
betreft.

Vragg 3
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a. Hoe veilig is het systeem waarin de gegevens met betrekking tot de vingerafdrukken worden
opgesiagen?

b. Maakt de gemeente Huizen gebruik van een eigen of van een centraal opslagsysteem?

Antwoord vraag 3

aenh.

Sedert 21 september 2009 worden de vingerafdrukken, naast de reeds bestaande biometrische
gegevens zoals foto en handtekening, opgeslagen in de decentrale reisdiocumentenadministratie.
Dit systeem is door het rijk aan alle Nederlandse gemeenten beschikbaar gesteld. Dit systeem is
geplaatst in een beveiligde ruimte.

In artikel 94 van de Paspoortuitvoeringsregeling Nederland {PUN) 2001 is de controle op de
toepassing van de gemeentelijke beveiligingsmaatiregelen geregeld. In het derde lid van dit artikel is
bepaald dat de burgemeester één keer per drie jaar een deskundige een controle laat uitvoeren.
Deze controle is gericht op de wijze waarop uitvoering is gegeven aan de jaarlijkse interne controle
op de toepassing van de beveiligingsmaatregelen genoemd in de artikelen 90 tot en met 93 van de
PUN 2001. De rapportage van deze controle bestaat uit een op internet ingevulde elektronische
vragenlijst, aangevuld met een schriftelijke verklaring van de deskundige inzake de juiste weergave
van de onderzoeksresultaten. Deze verklaring van de deskundige wordt, vergezeld door een
aanbiedingsbrief van de burgemeester, per post toegezonden aan het agentschap BPR

Vraaq 4

Hoe gaat de gemeente om met identiteitsfraude en hoe worden slachtoffers van identiteitsfraude
door de gemeente Huizen bijgestaan, indien dit zich voordoet?

Antwoord vraag 4

De Nederlandse overheid, en dus ook de gemeente Huizen, hecht grote waarde aan het bestrijden
van identiteitsfraude. Voor de medewerkers van de gemeente Huizen zijn daartoe diverse
cursussen en workshops georganiseerd {opleiding verzorgd door specialisten van politie en

marechaussee), daarnaast bevat de Basisopleiding Burgerzaken (BOBZ) ook de verplichte module
Identiteit, documentherkenning en profiling.

Indien een burger slachtoffer is geworden van identiteitsfraude, wordt hij doorverwezen naar het
Het Centraal Meld- en informatiepunt Identiteitsfraude en -fouten (CMt).

Dit meldpunt is een initiatief van de Nederlandse overheid. Het geeft voorlichting over
identiteitsfraude en over het voorkomen ervan. Als de burger vermoedt dat hij slachtoffer is van
identiteitsfraude, dan kan hij bij het CMI terecht voor ondersteuning en advies. Het CMI kan hem
ook helpen als de overheid zijn persoonsgegevens niet goed heeft geregistreerd.

Vraag 5
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Wie is verantwoordelijk voor de fouten als burgers schade lijden?

Antwoord vraag 5

Indien de schade is ontstaan door identiteitsfraude bijvoorbeeld die niet is terug te voeren op
fouten door de gemeente gemaakt, kan de gemeente hiervoor geen verwijt worden gemaakt en zal
de gemeente ook niet aansprakelijk zijn. In het gegeven voorbeeld wordt de schade veroorzaakt
door een dader, die daarvoor zelf dus ook verantwoordelijk en aansprakelijk is.

Indien de gemeente fouten heeft begaan (verkeerde vingerafdruk in paspoort terecht gekomen, of
gegevens gestolen bij gemeente door ontoereikende beveiliging), en die fouten worden de
gemeente toegerekend door de rechter, zal de gemeente ook aansprakelijk zijn voor (een deel van)
de schade. Een dergelijke situatie zal mede door de verzekeraar moeten worden beoordeeld: indien
ondanks de vereiste zorgvuldigheid bij het werkproces toch fouten zouden zijn ontstaan, dan zal dit
onder de dekking van de gemeentelijke verzekering valien.

Wij vertrouwen er op u hiermede voldoende te hebben geinformeerd.

Hoogachtend,

i Burgemeester en wethouders van Huizen,

de secretaris, de e




5 "M Ministerie van Binnenlandse Zaken en
Koninkrijksrelaties

Nieuw reisdocument nodig?

Heeft u binnenkort een nieuw paspoort of Nederlandse identiteitskoan nodig?
Lees dan deze folder. Higrin staat informatie die voor uvan belang is.




Inleiding

Vanaf 21 september zo09 zal, als u een
nieuw paspoort of Nederlandse identiteiis-
kaart gaat aanvragen, de medewerker
achter de balie v ook om uw vinger-
afdrukken vragen.

De Europese Unie (EU) heeft hiervoor in
2004 een verordening opgesteld. Het doel
daarvan is misbruik van reisdocumenten
zoveel mogelijk tegen te gaan.

Het opnemen van vingerafdrukken is
verplicht. Erzijn enkele uitzonderingen
mogelijk:
- indien het fysiek onmogelijk is om van
uvingerafdrukken op te nemen, dan
krijgt u een reisdocument voor vijf jaar
zonder dat daarin vingerafdrukken zijn
opgenomen.
in het geval het bij u tijdelijk onmogelijk
is vingerafdrukken op te nemen, dan
heeft v een keuze. Uwacht totdat het
wel mogelijk is vingerafdrukken van u
op te nemen, ofu krijgt een reisdocu-
ment met een geldigheidsduurvan
maximaal 12 maanden.
= van kinderen tot 1z jaar worden geen
vingerafdrukken opgenomen.

De baliemedewerkers hebben een
apparaat waarmee zij vier vingerafdrukken
elektronisch opnemen. Alle opgenomen
vingerafdrukken worden opgeslagen in
de reisdocumentenadministratie. Twee
vingerafdrukken woirden ook opgeslagen
in de chip van het reisdocument.

Het paspoort en de Nederlandse identiteits-
kaart bevatten al sinds 26 augustus 2006
een chip met daarin:

» uw foto (de gezichtsopname);

» naam (voornamen en achternamen);
geboortedatum;

» geslacht;

« nationaliteir;

+ documentnummer;

« burgerservicenummer;

» datum einde geldigheid document;

+ land van uigifte.

Aanvraag reisdocument vanaf

21 september 2009

Als u een nieuw paspoort, Nederlandse

identiteitskaart of ander reisdocument

gaat aanvragen, heeftu nodig:

» al uw oude reisdocumenten in uw bezit;

= een foto die voldoet aan de wettelijke
eisen;

+ indien uw documenten kwijt of gestolen
zijn, een (gewaarmerkie) kopie van het
proces-verbaal dat v van de politie
heefi gekregen toen u aangifte deed
van verlies of diefstal;

« contant geld of uw pinpas om te
betalen.

De baliemedewerker controleert of van
uw vingers wel vingerafdrukken kunnen
worden opgenomen. Verflesten of ander
vuil kunnen namelijk problemen geven
bij het opnemen van de vingerafdrukken.
De controle is ock bedoeld om na ie gaan
of geprobeerd wordt de eigen vinger af te
dekken.



Afhalen reisdocument

Bij het ophalen van uw nieuwe reis-
document kan de chip vitgelezen worden,
In datgeval zullen de vingerafdrukken

die in de chip zijn opgeslagen worden
gecontroleerd. Zo wordtvastgesteld of uw
vingerafdrukken overeenkomen met de
vingerafdrukken die in de chip zijn
opgeslagen.

Bijschrijven kinderen

Kinderen worden vanaf 26 juni zo1z niet
meer bijgeschreven in het paspoortvan
de ouder(s). Zij moeten dan hun eigen
reisdocument hebben. Alle bijschrijvingen
in het paspoort van ouders zijn vanaf 26
juni 2012 niet meer geldig. Het paspoort

zelf blijft wel geldig: u kunt er gewoon
mee blijven rejzen.

De prijs voor de Nederlandse identiteits-
kaart voor kinderen onderde 14 jaar gaat
op1januari zo1o omlaag. Met deze kaart
kunt u reizen binnen de EU en naar
Andorra, Liechtenstein, Monaco,
Noorwegen, San Marino, Turkije, Island
en Zwitserland.

De gratis Nederlandse identiteitskaart
VOOr 14-jarigen bestaat vanaf 1 januari
2010 niet meer.



Meer informatie

U kunt meer informatie krijgen bij uw
gemeente of op de website:
www.paspoortinformatie.nl.

Afzender

Deze folder is een uitgave van het
ministerie van Binnenlandse Zaken en
Koninkrijksrelaties. Kijk voor meer
informatie op:
www.paspoortinformatie.nl.
Reageren? Stuur een e-mail naar het
ministerie van Binnenlandse Zaken en
Koninkrijksrelaties via:
www.minbzk.nl/algemene-onderdelen/
serviceblok/contact.



